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Nombres & Calculs Fiche de
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Compétence associée : Modéliser

I. Vocabulaire des opérations.

ADDITION (fiches Al.7 & A3.6) Q SOUSTRACTION (fiches A1.7&A3.6) @

C’est une opération, qui répond a la C’est une opération, qui répond a la
question «'tombien de'» ou «'‘combien question «'tombien manque-t-il pour
en tout's. aller a’» ou «'tombien reste-t-il,

aprés avoir retiré une partie's.

La somme (12) est le résultat.

Les nombres que l'on additionne La différence (9) est le résultat.

s'appellent les termes (9 et 3). Les nombres que l'on soustrait

9+ 3 =12 s'appellent les termes (12 et 3).
12-3=9

MULTIPLICATION (fiches AL.8&A3.7) “wgrr

_ , DIVISION (fiches A1.9 & A3.8) W'
C’est une opération, qui est repond (fiches )V

C’est une opération, qui répond a la

a une répétition de L’addition.
question «'combien y a-t-il d’objets

Le produit (96) est le resultat. dans chaque paquet’ ou «'combien

Les nombres que L'on multiplie peut-on faire de paguets'.

s'appellent les facteurs (12 et 8).
Le gquotient (9) est le resultat.

12 x 8 = 96
r On divise le dividende (72) par le

diviseur (8). Parfois, il y a un

2

L % As-tu bien compris? Vérifie tes connaissances.

1. Traduire les phrases suivantes par un calcul :
La somme de 7 et 9. La différence de 18 et 6.

Le produit de 6 par 4. Le quotient de 30 par 5.

2. Parmi les calculs suivants, entoure en violet les termes et en vert les
facteurs : 41 - 8 12 x 7 15 + 21

3. Traduis chague expression numerique precedente par une phrase.
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»» As-tu bien compris? Veérifie tes connaissances.
Choisir la bonne opération pour chaque probléme.
a. Calcule le prix de 12 ballons de football a 9 € l'un. * 7 X -

b. Un autocar prend 12 passagers au premier arrét, 24

+ = X < | au second arrét et 31 au troisieme arrét.

Calcule le nombre total de passagers transportes.

c. Mamie achete 6 gateux identiques. La patissiere Lui

demande 12 €. Combien coute un gateau'?

d. Marc habite a 800 km de ses grands-parents. Il leur

+ = X = rend visite en voiture. Aprés 525 km, il s'arréte pour

déjeuner. Quelle est la distance restante a parcourir?
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Nombres & Calculs
O

s’ Ad.1Chaisir la bonne opéri opasaces

Fiche de

0 ; ; s .
As-tu bien compris? Verifie tes connaissances.
4

Choisir la bonne opération pour chaque probléme

a. Calcule le prix de 12 ballons de football a 9 € L'un.

M‘-"‘/‘ .“:thl/ﬂ‘"’ }

CORREC’EON

X .
- i
L

b. Un autocar prend 12 passagers au premier arrét, 24 au second arrét et 31 au

troisieme arrét.

Calcule le nombre total de passagers transportes.

c. Mamie achete 6 gateux identiques.
La patissiere Lui demande 12 €.

Combien coute un gateau?

S

d. Marc habite a 800 km de ses grands-parents. Il leur rend visite en voiture.

Apres 525 km, il s’arréte pour déjeuner.

Quelle est la distance restante a parcourir?
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6o Nombres & Calculs : Fiche de
g’ Ad.2Déterminer un ordre de (corassances

Compétence associee : Calculer

Définition : Un «'wrdre de grandeur» est une approximation, une idée de mesure.

I. Méthode pour déterminer un ordre de grandeur

Pour évaluer un ordre de grandeur du résultat d’un calcul, il faut proceder en

deux étapes :

1 On remplace chaque nombre de l’opération par le nombre le plus proche

afin de faciliter le calculy

i On effectue mentalement le calcul.

Exemples :

i Pour evaluer l'ordre de grandeur de la somme 467 + ©78,

1 je remplace 467 par 500 et 978 par 1'000Yy
7 je calcule 500 + 1000 = 1%00.

L'ordre de grandeur de cette somme est 1'500.

U Pour evaluer l'ordre de grandeur de la différence 267 - 518,

1 je remplace 267 par 1'000 et 518 par 500y
7 je calcule 1000 - 500 = 1%00.

L'ordre de grandeur de cette différence est 400.

U Pour evaluer l'ordre de grandeur du produit 22 x 53,

Page |6



http://www.google.fr/imgres?um=1&hl=fr&biw=1600&bih=754&tbm=isch&tbnid=-QBNVeQ6KaV4yM:&imgrefurl=http://www.smileysymbol.com/2013/02/15-fabulous-smileys-my-collection.html&docid=tgztBNaGAjOOvM&imgurl=http://1.bp.blogspot.com/-uAZ-NIHKUVI/USO3tx45tZI/AAAAAAAADDM/XI1FfKf84rQ/s320/Smiley+Book.jpg&w=1600&h=1438&ei=0CAbUu2oNcSX1AX4roGADQ&zoom=1&iact=hc&vpx=661&vpy=370&dur=579&hovh=213&hovw=237&tx=107&ty=116&page=2&tbnh=144&tbnw=171&start=36&ndsp=45&ved=1t:429,r:76,s:0,i:32

1 je remplace 22 par 20 et 53 par 509

1 je calcule 20 x 50 = 1w00.

L'ordre de grandeur de ce produit est 1'000.

i Pour évaluer l'ordre de grandeur du quotient 263 .8

1 jeremplace 63 par 0 58 par 09

1 je calcule 50 .0

u ,
i
1= 5 ; ; o .
LT T] -tu bien compris? Verifie tes connaissances.
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